
Protokół 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej 

i Bezpieczeństwa Publicznego 

odbytego dniu 27 października 2008 r. 

 

 

 Posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa 

Publicznego Rady Gminy Rypin odbyło się w dniu 27 października 2008 r.  

o godz. 9
00

 w sali nr 16 Urzędu Gminy Rypin. 

 

 Na skład 5 członków komisji w posiedzeniu uczestniczyło 5. Lista 

obecności stanowi załącznik do protokołu. 

 

 Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli : Halina Słowik – p.o. kierownika 

GOPS w Rypinie oraz Jan Wysocki – prezes WOSP w Zakroczu. 

 

 Posiedzeniu przewodniczyła Jadwiga Podgórska – przewodnicząca 

komisji zdrowia, opieki społecznej i bezpieczeństwa publicznego. 

 

 Jednym z tematów posiedzenia było zapoznanie się z wnioskiem WOSP 

w Zakroczu dotyczącym zabezpieczenia w budżecie gminy Rypin na 2009 rok 

kwoty w wysokości 30 tys. zł. na dofinansowanie zakupu samochodu 

strażackiego - używanego. Przewodnicząca komisji Jadwiga Podgórska 

odczytała w/w wniosek, który stanowi załącznik do protokołu. Następnie 

poprosiła prezesa WOSP w Zakroczu Jana Wysockiego o bliższe przedstawienie 

sprawy. 

 

 Prezes WOSP w Zakroczu Jan Wysocki podziękował za zaproszenie oraz 

szczegółowo wyjaśnił okoliczności ubiegania się o zakup samochodu 

strażackiego. Przedstawił zalety posiadania takiego pojazdu. Zwrócił uwagę 

m.in. na możliwość wspomagania zadań pożarniczych i odciążenie dużych 

jednostek, zwalczanie inwazji owadów, branie czynnego udziału w 

uroczystościach kościelnych, dowóz dzieci na konkursy dotyczące wiedzy 

pożarniczej, czy dowóz sportowców z klubu GROT na rozgrywki piłkarskie. 

Wśród strażaków są osoby posiadające prawo jazdy kat. C, więc nie będzie 

potrzeby zatrudniania dodatkowego kierowcy. Jeden ze strażaków ukończył 

kurs ratownictwa drogowego, jako jedyny z terenu gminy Rypin. 

 

 Przewodnicząca rady Janina Iwona Andrzejczuk pytała, skąd strażacy 

zdobędą pozostałe środki finansowe? 
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 Prezes WOSP w Zakroczu Jan Wysocki odpowiedział, że o pozostałe 

środki finansowe można się ubiegać składając do Urzędu Marszałkowskiego 

odpowiedni wniosek. 

 

 Radna Hanna Grochowiecka zwróciła uwagę, że do przewozu osób trzeba 

mieć odpowiednie kwalifikacje, a prawo jazdy z kat. C są niewystarczające. 

 

 Przewodnicząca komisji zdrowia, opieki społecznej i bezpieczeństwa 

publicznego podziękowała Prezesowi WOSP w Zakroczu Janowi Wysockiemu 

za udzielenie szczegółowych wyjaśnień.  

 

 Drugim tematem posiedzenia komisji zdrowia, opieki społecznej i 

bezpieczeństwa publicznego była sprawa paczek żywnościowych. 

 

 Szczegółowych wyjaśnień w tym zakresie udzieliła Halina Słowik – p.o. 

kierownika GOPS. Prosiła o zgłaszanie nazwisk osób, które sprzedają żywność, 

którą wcześniej otrzymują zgodnie z wymogami ustawy o pomocy społecznej. 

Zapewniła, że żywność jest rozdawana zgodnie z przepisami, według rejestrów, 

na podstawie wcześniej złożonych podań. Z uwagi na liczne głosy ze strony 

radnych dotyczące złego rozdysponowywania nią, prosiła o wyznaczenie osób, 

np. sołtysów, którzy mogą przejąć rozdysponowywanie żywności na swoim 

terenie, a tylko część żywności pozostanie dla osób niepełnosprawnych oraz dla 

dzieci uczęszczających do szkół. 

 

 Radna Hanna Grochowiecka uważała, że takie rozwiązanie może być 

krzywdzące dla tych dzieci, które nie uczęszczają do szkół gminnych. 

 

 Halina Słowik – p.o. kierownika GOPS w Rypinie poinformowała, że 

wszystkie dzieci uczęszczające do szkół gminnych będą otrzymywały żywność 

pozyskaną z Banku Żywności, a dodatkowo mają refundowane obiady w 

całości. Natomiast dzieci z terenu gminy Rypin uczęszczające do innych szkół 

otrzymują refundację na posiłki organizowane w danych szkołach.  

 

 Radna Hanna Grochowiecka pytała, dlaczego w Szkole Podstawowej Nr 3 

dzieci korzystające z obiadów mają dwa rodzaje karteczek – czerwone i różowe? 

 

 Przewodnicząca rady Janina Iwona Andrzejczuk odpowiedziała, że kolor 

kartki oznacza rodzaj obiadu : zupa z wkładką, czy obiad pełny. 

 

 Halina Słowik – p.o. kierownika GOPS w Rypinie wyjaśniła, że sprawa 

paczek żywnościowych od dłuższego czasu budzi wiele kontrowersji. Ludzie 

myślą, że gmina dostaje żywność za darmo. Niestety tak nie jest. Jest to 

związane w olbrzymimi kosztami w wysokości 10 tys. zł rocznie + transport. 
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Następnie szczegółowo wyjaśniła na czym polega rozwój i upowszechnianie 

aktywnej integracji społecznej. Jej głównym celem jest ograniczenie 

negatywnych skutków pozostawania bez pracy u 13 długotrwale bezrobotnych 

osób z gminy Rypin (klientów pomocy społecznej) i u ich rodzin, poprzez 

organizację kompleksowych działań, służących integracji społecznej i 

przywróceniu beneficjentów na rynek pracy.      

 

Na tym posiedzenie zostało zakończone. 

 

 

 

 

    Protokołowała      Przewodnicząca Komisji 
podinsp. urzędu gminy 

                   Jadwiga Podgórska 
 Julita Kwiatkowska 

 

 

 

  


